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Exercice 1 :  Sur ℝ− �−��	 on définit la loi ∗ comme suit 

� ∗ 	 = � + 	 + �	 

1. Vérifier que ∗	est une l.c.i (loi de composition interne). 

2. Montrer que (ℝ − �−��, ∗)	est un groupe commutatif. 

3. Résoudre l’équation : � ∗ � ∗ � ∗ � = � ∗ � 

Exercice 2 :   

1. Rappeler ‘brièvement’ pourquoi (ℝ,+)	��	(ℂ∗	, . )	sont des groupes commutatifs. 

2. Vérifier que l’application �: (ℝ,+) ⟶ (ℂ∗	, . )	�é�����	���	�(�) = ��� est un homomorphisme de 

groupes.   

Exercice 3:  Soit  ( , ∗)  un groupe, !�, !� deux sous groupes de G. 

1. Montrer que !� ∩		!� est aussi un sous groupe de G. 

2. Donner un exemple où  !� 	∪ 	!� n’est pas un sous groupe de G. 

3. On note $ = �� ∈  ;	∀	 ∈  	� ∗ 	 = 	 ∗ ��  le centre ou centralisateur de G. Montrer que C est un sous 

groupe de G. 

Exercice 4:  Montrer que l’ensemble ℤ)√�+ = ,� + -√�; �, - ∈ ℤ.   est un anneau 

et que l’ensemble ℚ)√�+ = ,� + 0√�; �, 0 ∈ ℚ. est un corps . 

Exercice 5:  On munit ℝ ∖ ��� de la loi ∗ définie comme suit : 

� ∗ 	 = �	 − �(� + 	) + 2 

1. Montrer que (ℝ ∖ ���,∗) est un groupe commutatif. 

2. Montrer que l’application  �:	(ℝ ∖ ���,∗) ⟶	 (ℝ∗, . ) telle que  �(�) = � − �	; est un homomorphisme de 

groupes. 

3. On pose : 3�	 = � ∗ � ∗ �…∗ �566676668
�	�9�:

  pour  � ∈ ℝ ∖ ���	��	� ∈ ℕ, � ≥ �.                                                                                                                                               

Exprimer 3�	en fonction de �	��	��	�. 

Exercice 6 :  (supplémentaire)  

Soit E un ensemble non vide. Montrer que  (=(>), ?,∩		) est un anneau ; =(>) étant l’ensemble des parties de E. 

Exercice 7 :  (supplémentaire)  

1. Déterminer tous les sous groupes de (ℤ,+). 
2. Déterminer tous les sous anneaux de (ℤ,+, . ). 

Exercice 8:  (supplémentaire) Soit  G l'ensemble constitué des six applications de ℝ ∖ �@, �� dans 

lui-même suivantes :		��(�) = �, 		��(�) =
�
�A� 			 		��(�) =

�
�A�  		�B(�) =

�
�  		��(�) = � − � 		�2(�) =

�A�
�  

Montrer qu'il s'agit d'un groupe pour la composition des applications (écrire sa table). 


